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Achtergrond

In de periode september tot december 2024 
vond de Gezondheidsmonitor Volwassenen en 
Ouderen plaats. Met de Gezondheidsmonitor 
Volwassenen en Ouderen 2024 is de 

gezondheid, het welzijn, de leefstijl en 
leefomgeving van inwoners van 18 jaar en 
ouder in Nederland in kaart gebracht.

GGD'en voeren dit onderzoek elke vier jaar uit, 
samen met het Rijksinstituut voor 
Volksgezondheid en Milieu (RIVM), het Centraal 
Bureau voor de Statistiek (CBS) en GGD GHOR 
Nederland. Dat doen zij in opdracht van de 
gemeente. Gemeenten zijn verplicht iedere vier 
jaar de gezondheidssituatie van inwoners in 
kaart te brengen.

In heel Nederland deden 454.342 mensen mee, 
een respons van 30%. In GGD-regio 
Kennemerland hebben 16.090 inwoners de 
vragenlijst ingevuld, met een respons van 28%.

De resultaten van het onderzoek vormen een 

belangrijke basis voor de invulling en 
ontwikkeling van het lokale gezondheidsbeleid. 
Zo kan bijvoorbeeld blijken dat er meer hulp 
nodig is voor bepaalde groepen inwoners of 
dat er extra voorzieningen nodig zijn in een 
bepaald gebied. 

Over de Gezondheidsmonitor Volwassenen & Ouderen / Deel 1
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Leeswijzer

Dit rapport beschrijft de belangrijkste resultaten 
van de Gezondheidsmonitor Volwassenen en 
Ouderen 2024 in GGD-regio Kennemerland. Het 
rapport is opgedeeld in verschillende thema’s. 
Per thema wordt beschreven hoe de situatie in 
2024 was in de regio. Waar mogelijk en relevant 
wordt ook beschreven:
• hoe de situatie zich heeft ontwikkeld over de 

tijd;

• of er verschillen zijn tussen groepen inwoners;
• of er verschillen zijn met het gemiddelde van 

alle volwassenen en ouderen in Nederland. 

Een volledig overzicht van de resultaten is terug 
te vinden in het tabellenboek en op de website 
www.gezondheidsatlaskennemerland.nl.

De doelgroep van het onderzoek zijn personen 
van 18 jaar en ouder die in Nederland wonen. 

Het CBS selecteert willekeurig personen uit de 
Basisregistratie Personen die worden 
uitgenodigd voor deelname aan de 
Gezondheidsmonitor Volwassenen en Ouderen 
2024. Dit noemen we een steekproef. De 
geselecteerde personen vormen samen een 
doorsnee van de Nederlandse bevolking. 

Om de resultaten zo representatief mogelijk te 
laten zijn voor de inwoners van de regio, zijn de 
resultaten gewogen. Dit houdt in dat meer 
gewicht is gegeven aan de antwoorden van 
groepen inwoners die verhoudingsgewijs weinig 
meededen aan het onderzoek. Er is minder 
gewicht gegeven aan de antwoorden van 
groepen inwoners die verhoudingsgewijs vaker 
meededen aan het onderzoek. 

Over de Gezondheidsmonitor Volwassenen & Ouderen / Deel 2

Om de betrouwbaarheid van de resultaten en 
de privacy van de respondenten te 

waarborgen, worden resultaten alleen getoond 
als minimaal 50 respondenten de vraag 
hebben ingevuld en als minimaal 5 
respondenten een specifiek antwoord hebben 
gegeven. Indien de aantallen te laag zijn, 
wordt een x getoond in plaats van de 
resultaten.

Alle resultaten in dit rapport zijn afgerond op 
hele percentages. Daardoor kan het 
voorkomen dat percentages niet optellen tot 
het totaal.
Verschillen over de tijd (in jaren), tussen 
groepen en gebieden worden aangemerkt als 
‘verschil’ als de jaren, groepen en gebieden 
minstens 3 procentpunten van elkaar 
verschillen. De verschillen zijn gebaseerd op niet 
afgeronde percentages. 

Meer informatie over hoe het onderzoek is 
uitgevoerd, is te vinden op de website van 
Monitorgezondheid. Daar is ook een 

inkijkexemplaar te vinden van de vragenlijst.
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Gender

Na weging (een correctiemethode bij kwantitatief 
onderzoek) bestond ongeveer de helft van de 
deelnemers uit mannen, de andere helft uit 
vrouwen. Een klein deel van de deelnemers 
identificeert zich als non-binair of anders.

51%49%

0%

Man

Vrouw

Non-binair /
anders

Leeftijdsverdeling

Na weging zijn alle leeftijdsgroepen bijna 
vergelijkbaar vertegenwoordigd in de regio ten 
opzichte van Nederland. 

Opleidingsniveau

Opleidingsniveau laat regelmatig een verband 
zien met gezondheidsuitkomsten. 
Het opleidingsniveau is gemeten door te 
vragen naar de hoogst afgeronde opleiding:

• Geen opleiding, primair onderwijs (Po), vmbo, 
mbo-1

• Mbo 2-4, havo, vwo
• Hbo, wo

27%

25%

23%

24%

25%

27%

14%

13%

11%

11%

Nederland

Regio Kennemerland

18-34 jaar 35-49 jaar 50-64 jaar

65-74 jaar 75+ jaar

Onder de gewogen deelnemers heeft 22%
geen opleiding, primair onderwijs, vmbo of 
mbo1 diploma. 32% heeft een mbo 2-4-, havo-
of vwo-diploma en 46% is in het bezit van een 
hbo- of wo-diploma. Er is dus een over 
representatie van inwoners met een Hbo of wo 
opleiding in de regio ten opzichte van 
Nederland. 

Gender deelnemers

22%

32%

46%

25%

34%

41%

Po, vmbo, mbo-1 Mbo 2-4, havo,

vwo

Hbo, wo

Regio Kennemerland Nederland

1. Achtergrondkenmerken

Deelnemers

In de regio deden 16.090 mensen mee aan de 
Gezondheidsmonitor Volwassenen en Ouderen 
2024. Dit is een respons van 28%. Voor het begrip 
van de onderzoeksresultaten is het goed om te 
weten wie er hebben meegedaan aan het 
onderzoek.
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2. Wonen, werken en inkomen

InkomenWonen

Werk

NederlandRegio

Heeft een inkomen tot 120% van het sociaal 
minimum

NederlandRegio

Heeft enige tot grote moeite om rond te 
komen van het huishoudinkomen

Verschillen in moeite met rondkomen

Trend in moeite met rondkomen

6

19%

10%

13%

61%

28%

Alleen

Met ouder(s) / verzorger(s)

Met kind(eren) van 18 jaar

of ouder

Met partner / echtgenoot of

echtgenote

Met kind(eren) jonger dan

18

56%

6%

6%

23%

64%

Ten minste 20 uur werk

Fulltime student

Huisman/-vrouw

Volledig met pensioen

Ten minste 1u p/week

betaald werk

13% 13%

15%

12%

Vrouw

Man

6%

8%

13%

15%

18%

75 en ouder

65-74 jaar

50-64 jaar

35-49 jaar

18-34 jaar

11%

15%

16%

Hbo, wo

Mbo 2-4, havo, vwo

Po, vmbo, mbo-1

6% 7%

23% 18% 13% 19% 13%

0%

25%

50%

75%

100%

2012 2016 2020 2022 2024



Gezondheidsbeleving

NederlandRegio

Ervaart gezondheid als (zeer) goed

3. Algemene gezondheid /deel 1

Trend in (zeer) goede ervaren gezondheid

Verschillen in (zeer) goede ervaren 
gezondheid

Voelde zich de laatste 4 weken vaak tot 
voortdurend gelukkig

NederlandRegio

Geluk
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75% 74%

73%

77%

Vrouw

Man

60%

72%

74%

80%

80%

75 en ouder

65-74 jaar

50-64 jaar

35-49 jaar

18-34 jaar

83%

74%

60%

Hbo, wo

Mbo 2-4, havo, vwo

Po, vmbo, mbo-1

77% 77%
79% 78% 81%

72% 75%

0%

25%

50%

75%

100%

2012 2016 2020 2022 2024



3. Algemene gezondheid /deel 2

Is in het dagelijks leven (ernstig) beperkt door 
problemen met de gezondheid

Regio NederlandNederlandRegio

Heeft een langdurige ziekte of aandoening

Langdurige ziekten en aandoeningen

Trend in langdurige ziekte of aandoening

3 meest voorkomende chronische 
aandoeningen, vastgesteld door arts

Regio

Heeft minimaal één door arts vastgestelde 
chronische aandoening

Verschillen in (ernstig) beperkt zijn in het 
dagelijks leven door gezondheidsproblemen
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33% 34% 43%

9%

13%

14%

ernstige aandoening van

nek, schouder, elleboog,

pols of hand

gewrichtsslijtage van

heupen of knieën

hoge bloeddruk

31% 32%

35%

27%

Vrouw

Man

54%

39%

35%

23%

21%

75 en ouder

65-74 jaar

50-64 jaar

35-49 jaar

18-34 jaar

25%

30%

46%

Hbo, wo

Mbo 2-4, havo, vwo

Po, vmbo, mbo-1

32% 31% 32% 33%

0%

25%

50%

75%

100%

2012 2016 2020 2022 2024



Kwetsbaarheid

NederlandRegio

Heeft een broze gezondheid

NederlandRegio

Is één of meer keer gevallen in laatste 12 
maanden

4. Kwetsbaarheid en vallen (65 jaar en ouder)

Valongevallen

Is gewond geraakt bij het vallen in de laatste 12 
maanden

Regio Nederland

Is bezorgd om te vallen

Regio Nederland

De “Frailty index” bepaalt de broosheid van de 

gezondheid aan de hand van vragen over het 

fysieke-, psychische- en sociale domein  

Verschillen in broze gezondheid
Verschillen in bezorgdheid om te vallen
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25% 27%

29%

22%

Vrouw

Man

32%

20%

75 en ouder

65-74 jaar

18%

23%

33%

Hbo, wo

Mbo 2-4, havo, vwo

Po, vmbo, mbo-1

27% 29%

12% 12%

31% 31%

40%

21%

Vrouw

Man

44%

20%

75 en ouder

65-74 jaar

24%

27%

38%

Hbo, wo

Mbo 2-4, havo, vwo

Po, vmbo, mbo-1



NederlandRegio

5. Leefstijl / Deel 1

Overgewicht

Heeft overgewicht (BMI 25 of hoger)

Verschillen in overgewicht

Trend in overgewicht

Voeding

Ontbijt elke 

dag

Regio

Eet elke dag 5 of 

meer opscheplepels 

groente

Eet elke dag 2 

stuks fruit of meer

Slaap

Slaapt meestal 
(heel) slecht 

Gebruikt slaap- of 
kalmeringsmiddelen 

op recept
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47% 50%

32% van de inwoners heeft matig overgewicht, 
15% van de inwoners heeft obesitas.

44%

51%

Vrouw

Man

54%

55%

56%

47%

31%

75 en ouder

65-74 jaar

50-64 jaar

35-49 jaar

18-34 jaar

41%

50%

57%

Hbo, wo

Mbo 2-4, havo, vwo

Po, vmbo, mbo-1

75%

13%

30%

10%

6%

47% 48% 47% 48% 47%

0%

25%

50%

75%

100%

2012 2016 2020 2022 2024



5. Leefstijl / Deel 2

Sporten

Sport minstens één keer per week

NederlandRegio

Bewegen

NederlandRegio

Voldoet aan de beweegrichtlijn

De beweegrichtlijn bestaat uit 3 onderdelen:







Trend in voldoen aan beweegrichtlijn

Trend in wekelijks sporten

Verschillen in voldoen aan beweegrichtlijn

Het onderdeel balans is niet meegenomen in het 

bepalen of voldaan is aan de algemene 

beweegrichtlijn.
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51% 49%

49%

54%

Vrouw

Man

32%

52%

51%

56%

56%

75 en ouder

65-74 jaar

50-64 jaar

35-49 jaar

18-34 jaar

58%

51%

39%

Hbo, wo

Mbo 2-4, havo, vwo

Po, vmbo, mbo-1

56% van de inwoners doet per week 
minimaal 150 minuten aan matig intensieve 
beweging.

84% van de inwoners doet per week 
minimaal 2 keer spierversterkende 
oefeningen.

11% van de inwoners van 65 jaar of ouder 
doet minimaal 2 keer per week 
balansoefeningen.

62% 57%

53% 53% 57%
49% 51%

0%

25%

50%

75%

100%

2012 2016 2020 2022 2024

60% 56% 56% 59% 62%

0%

25%

50%

75%

100%

2012 2016 2020 2022 2024



Alcoholgebruik

6. Middelengebruik / Deel 1

NederlandRegio

Voldoet niet aan de alcoholrichtlijn 
(Richtlijn: drink niet of maximaal 1 glas per dag)

NederlandRegio

Is een zware drinker
(drinkt tenminste 1 dag in de week minstens 6 

(mannen) of 4 (vrouwen) glazen)

Trend in niet voldoen aan alcoholrichtlijn

Verschillen in niet voldoen aan alcoholrichtlijn
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58% 55%
49%

66%

Vrouw

Man

46%

57%

57%

57%

65%

75 en ouder

65-74 jaar

50-64 jaar

35-49 jaar

18-34 jaar

62%

59%

47%

Hbo, wo

Mbo 2-4, havo, vwo

Po, vmbo, mbo-1

9% 9%

65% 64% 60% 60% 58%

0%

25%

50%

75%

100%

2012 2016 2020 2022 2024



6. Middelengebruik / Deel 2

Drugs (18-64 jaar)

Heeft in de laatste 
12 maanden:

3 meest gebruikte soorten harddrugs

harddrugs 
gebruikt

Rookt tabak

Vapet

Regio

Rookt en/of vapet

Nederland

Roken en vapen

Wordt dagelijks in 
huis gerookt

Trend in tabak roken

Verschillen in roken en/of vapen

cannabis 
gebruikt

Regio

13

15% 16%

4% 4%

16% 17%

5%

14%

18%

Vrouw

Man

6%

11%

16%

16%

23%

75 en ouder

65-74 jaar

50-64 jaar

35-49 jaar

18-34 jaar

12%

20%

18%

Hbo, wo

Mbo 2-4, havo, vwo

Po, vmbo, mbo-1

11%

7%

3%

2%

8%

cocaine

paddo's of truffels

XTC

22% 20% 15% 16% 15%

0%

25%

50%

75%

100%

2012 2016 2020 2022 2024



7. Mentale problemen

Regio

Had angst- of depressiegevoelens in de 

laatste 4 weken (MHI-5 score <= 76)

Nederland

NederlandRegio

Hoog risico op angststoornis of depressie

Mentale gezondheid
Suïcidegedachten

Een enkele keer 
tot (heel) vaak

(Heel) vaak

Regio Nederland

Heeft de afgelopen 
12 maanden aan 
suïcide gedacht:

Verschillen in hoog risico op angststoornis/depressie

Trend in hoog risico op angststoornis/depressie Trend in enkele keer tot (heel) vaak suïcidegedachten
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8% 9%

47% 46%

9%

6%

Vrouw

Man

4%

3%

7%

8%

13%

75 en ouder

65-74 jaar

50-64 jaar

35-49 jaar

18-34 jaar

6%

9%

10%

Hbo, wo

Mbo 2-4, havo, vwo

Po, vmbo, mbo-1

10% 10%

1% 1%

5% 6% 6% 10% 8%

0%

25%

50%

75%

100%

2012 2016 2020 2022 2024

6% 7% 10% 10%

0%

25%

50%

75%

100%

2012 2016 2020 2022 2024



Eenzaamheid

NederlandRegio

Is enigszins tot sterk eenzaam

NederlandRegio

Is (zeer) ernstig eenzaam

8. Eenzaamheid

Binnen eenzaamheid wordt onderscheid gemaakt 

tussen sociale en emotionele eenzaamheid. Sociale 

eenzaamheid gaat over het gemis van een 

bredere groep mensen om zich heen, emotionele 

eenzaamheid gaat over het gemis van een intieme 

band.

Soorten eenzaamheidVerschillen in enigszins tot sterk eenzaam

Trend in enigszins tot sterk eenzaam
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47% 46%

13% 13%

45%

48%

Vrouw

Man

51%

41%

43%

49%

49%

75 en ouder

65-74 jaar

50-64 jaar

35-49 jaar

18-34 jaar

43%

47%

55%

Hbo, wo

Mbo 2-4, havo, vwo

Po, vmbo, mbo-1

32%

29%

sociaal eenzaam

emotioneel eenzaam

39% 41% 46% 49% 47%

0%

25%

50%

75%

100%

2012 2016 2020 2022 2024



9. Stress en veerkracht

Stress

NederlandRegio

Voelt zich (heel) vaak gestrest

Veerkracht

NederlandRegio

Heeft (zeer) hoge veerkracht

Veerkracht duidt op het vermogen om te herstellen 

van tegenslag, stress of andere moeilijke ervaringen.

Trend in (heel) vaak gestrest

Verschillen in (heel) vaak gestrest

5 meest genoemde bronnen van stress

Verschillen in (zeer) hoge veerkracht

16

20% 20%

24%

17%

Vrouw

Man

7%

8%

19%

25%

30%

75 en ouder

65-74 jaar

50-64 jaar

35-49 jaar

18-34 jaar

22%

21%

16%

Hbo, wo

Mbo 2-4, havo, vwo

Po, vmbo, mbo-1

6%

7%

5%

7%

13%

geldzaken

gezondheid

wonen

familie of vrienden

werk

54% 54%

49%

60%

Vrouw

Man

58%

68%

59%

52%

43%

75 en ouder

65-74 jaar

50-64 jaar

35-49 jaar

18-34 jaar

58%

53%

49%

Hbo, wo

Mbo 2-4, havo, vwo

Po, vmbo, mbo-1

20% 21% 20%

0%

25%

50%

75%

100%

2012 2016 2020 2022 2024



Regie eigen leven

NederlandRegio

Heeft matig of veel regie over eigen leven

10. Regie, zingeving en vertrouwen

Zingeving

Regio

Ervaart dat de dingen die ze doen belangrijk zijn

Heeft vertrouwen in de toekomst

Regio Regio

Ervaart dat zijn leven betekenis en doel heeft

Vertrouwen in de toekomst

Trend in regie over eigen leven
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89% 88% 77%

71%

65%

91% 92% 89%

0%

25%

50%

75%

100%

2012 2016 2020 2022 2024



Sociale omgeving

11. Sociale omgeving en hulpbehoefte/ Deel 1

Regio

Heeft een onbeantwoorde hulpvraag

Hulpbehoefte

Is het er (helemaal) mee eens dat mensen in 
hun buurt:

Is het er (helemaal) mee oneens dat:

5 meest genoemde onbeantwoorde 
hulpvragen

3 meest genoemde redenen voor 
onbeantwoorde hulpvragen

18

59%

40%

53%

te vertrouwen zijn

zich met elkaar verbonden

voelen

elkaar helpen

69%

68%

ze liever niet omgaan met

mensen uit hun buurt

mensen in hun buurt slecht

met elkaar kunnen opschieten

25%

9%

9%

8%

8%

5%

fysieke gezondheidsklachten

mentale gezondheidsklachten

onderhouden van woning

vinden van geschikte woning

aanvrgen van voorzieningen

bij instanties 4%

6%

7%

wachtlijsten

weet niet welke organisaties

kunnen helpen

weet niet wat ik nodig heb



Mantelzorg

12. Mantelzorg en vrijwilligerswerk

NederlandRegio

Doet vrijwilligerswerk

Regio

Redelijk zwaar-, zeer zwaar- of overbelast door 
het geven van mantelzorg 

(van de mantelzorgers)

Nederland

NederlandRegio

Geeft mantelzorg

VrijwilligerswerkTrend in belast voelen door mantelzorgen

Verschillen in belast voelen door mantelzorgen

19

15% 15%

24% 22%

27%

19%

Vrouw

Man

26%

19%

24%

26%

22%

75 en ouder

65-74 jaar

50-64 jaar

35-49 jaar

18-34 jaar

24%

22%

27%

Hbo, wo

Mbo 2-4, havo, vwo

Po, vmbo, mbo-1

23% 26%
14% 14% 14% 18% 24%

0%

25%

50%

75%

100%

2012 2016 2020 2022 2024



13. Woon- en leefomgeving/ Deel 1

Regio

Kan buiten (balkon/tuin/buurt) verkoeling 
vinden tijdens aanhoudend warm weer 

Nederland

NederlandRegio

Kan verkoeling vinden in de woning tijdens 
aanhoudend warm weer 

Hitte Schimmel en vocht

RegioRegio

Heeft schimmel- of vochtplekken in de 
slaapkamer of woonkamer Kan het huis voldoende ventileren

Verschillen in verkoeling kunnen vinden in de 
woning tijdens aanhoudend warm weer Verschillen in schimmel- of vochtplekken
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80% 80%

81% 79%

88%

87%

83%

79%

71%

75 en ouder

65-74 jaar

50-64 jaar

35-49 jaar

18-34 jaar

16%

7%

9%

16%

20%

21%

75 en ouder

65-74 jaar

50-64 jaar

35-49 jaar

18-34 jaar

17%

17%

14%

Hbo, wo

Mbo 2-4, havo, vwo

Po, vmbo, mbo-1

86%



13. Woon- en leefomgeving/ Deel 2

Tevredenheid woonomgeving Bezorgdheid woonomgeving

3 meest genoemde aspecten uit de buurt 
waarover inwoners (zeer) tevreden zijn

3 meest genoemde bronnen uit de 
woonomgeving waarover inwoners zich zorgen 

maken

3 meest genoemde aspecten uit de buurt 
waarover inwoners (zeer) ontevreden zijn

21

91%

90%

91%

fiets- en

wandelmogelijkheden

woonomgeving

woning

31%

45%

23%

mogelijkheid tot ontmoeting

voorzieningen voor jongeren

speelmogelijkheden voor

kinderen

13%

22%

11%

bedrijven en industrie

vliegveld

drukke straat



13. Woon- en leefomgeving/ Deel 3

Geluidhinder Slaapverstoring Geurhinder

Stof/roet/rookhinder

3 meest genoemde bronnen van matig tot 

ernstige geluidhinder

3 meest genoemde bronnen van ernstige
geluidhinder

3 meest genoemde bronnen van matig tot 
ernstige slaapverstoring

3 meest genoemde bronnen van matig tot 
ernstige geurhinder

3 meest genoemde bronnen van matig tot 
ernstige stof/roet/rookhinder

3 meest genoemde bronnen van ernstige
slaapverstoring

22

49%

40%

31%

brommers of scooters

vliegverkeer

wegverkeer < 50 km/uur

13%

10%

6%

brommers of scooters

vliegverkeer

wegverkeer < 50 km/uur

17%

25%

18%

buren

brommers of scooters

vliegverkeer

3%

5%

5%

buren

brommers of scooters

vliegverkeer

12%

15%

14%

wegverkeer

vuurkorf, barbecue of

terrashaard

open haard, allesbrander of

andere houtkachel

22%

21%

26%

bouwen, verbouwen,

slopen of graven

vliegverkeer

wegverkeer



Kernboodschappen

2323

Kernboodschappen

• De helft van de inwoners (51%) voldoet aan de beweegrichtlijn. 
• 62% sport wekelijks, dit is 3% meer dan in 2022 (59%) en meer dan het 

landelijk gemiddelde (57%).
• Met name inwoners met een hbo of wo opleiding voldoen het vaakst aan 

de beweegrichtlijn (58%) en sporten het vaakst wekelijks (73%). 
• Naarmate de leeftijd stijgt, nemen zowel het voldoen aan de 

beweegrichtlijn als wekelijkse sportdeelname af vanaf ongeveer het 50e

levensjaar. 

• Ruim de helft van de inwoners (54%) in de regio heeft een (zeer) hoge 
veerkracht, wat gelijk is aan het landelijke gemiddelde van 54%. 18-34 
jarigen hebben het minst vaak een (zeer) hoge veerkracht (43%)

• Het aantal inwoners met een hoog risico op ernstige angststoornissen of 
depressie blijft stabiel met 8% ten opzichte van 10% in 2022. 18-34 jarigen 
(13%) zijn het meest kwetsbaar.

• Met 30% ervaren meer 18-34 jarigen (heel) veel stress in de afgelopen vier
weken.

• Het aantal mensen dat het afgelopen jaar suïcidegedachten had in de 
regio blijft met 10% onveranderd ten opzichte van 2022. Ook hier is de 
groep 18-34 jarigen het meest kwetsbaar met 16%.

Mentale gezondheid 18-34 jarigen meest kwetsbaar

Aantal wekelijkse sporters neemt verder toe

• Het aantal inwoners met overgewicht in Kennemerland blijft stabiel op 
47%, wat lager is dan het landelijk gemiddelde van 50%.

• Overgewicht komt vaker voor bij mannen (51%) dan bij vrouwen (44%) en 
neemt toe met de leeftijd tot 65 jaar, waarna het stabiliseert. 

• Inwoners met als hoogste een mbo 1 opleiding hebben het vaakst 
overgewicht (57%) en obesitas (20%).

• 58% van de inwoners voldoet niet aan de alcoholrichtlijn, dit is ongeveer 
vergelijkbaar met 2022 (60%), maar hoger dan het landelijk gemiddelde 
(55%). 

• Mannen (66%), 18-34 jarigen (65%) en inwoners met een hbo of wo 
opleiding (62%) voldoen het vaakst niet aan de alcoholrichtlijn. 

• Het aantal rokers blijft stabiel met 15%. Meer 18-34 jarigen (21%) roken.

Overgewicht stabiel maar wel lager dan landelijk

Hoger alcoholgebruik dan landelijk

• In de regio wordt er bovengemiddeld vaak matige of ernstige 
geluidhinder ervaren, met name door brommers/scooters (49%), 
vliegverkeer (40%), en wegverkeer < 50 km/u (31%) ten opzichte van 
Nederland.

• De geluidhinder vertaalt zich ook naar meer matige of ernstige 
slaapverstoring door brommers/scooters (25%) en vliegverkeer (18%) ten 
opzichte van Nederland.  

Veel geluidhinder en slaapverstoring in de regio
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Contact

Heeft u vragen over 

• Het onderzoek? 
Neem dan contact op met team Onderzoek via onderzoek@ggdkennemerland.nl

• Het gezondheidsbeleid in uw gemeente? 
Neem dan contact op met uw Adviseur Publieke Gezondheid.

Colofon

mailto:onderzoek@ggdkennemerland.nl


Tabellenboek Gezondheidsmonitor Volwassenen en Ouderen
Regio Kennemerland
© GGD Kennemerland, periode 2024

Toelichting

Dit tabellenboek toont de resultaten van regio Kennemerland.

      - Kolom 1 t/m 10: resultaten regio Kennemerland, uitgesplitst naar gender, leeftijd en opleidingsniveau.

      - Kolom 11 t/m 14: resultaten regio Kennemerland, eerdere jaren

      - Kolom 15: resultaten regio Kennemerland, totale groep 2024

      - Kolom 16: resultaten Nederland, totale groep 2024

De percentages tellen niet altijd op tot 100% vanwege afronding of het kunnen geven van meerdere antwoorden.

Een * in de tabel betekent dat er onvoldoende respondenten zijn (minder dan 50 per vraag of minder dan 5 per antwoord) om betrouwbare resultaten te tonen.

Een - betekent dat er voor dat jaar geen cijfers beschikbaar zijn omdat het destijds niet of anders is uitgevraagd.

Heeft u vragen, stuur dan een mail naar onderzoek@ggdkennemerland.nl. 

Onderzoeksgroep

Aantal deelnemers aan het onderzoek
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Achtergrondkenmerken

Wonen

met een partner/echtgenoot of echtgenote 63 59 37 75 67 69 56 56 53 68 66 63 62 62 61 60

met kind(eren) van 18 jaar en jonger 27 28 20 71 20 1 0 14 24 37 31 29 27 28 28 25

met kind(eren) van 18 jaar en ouder 12 13 3 9 32 6 2 10 15 12 12 11 12 11 13 12

Regio Kennemerland

Woont:
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woont met kind(eren), maar niet met partner, ouder(s) of andere 

volwassene(n)
4 7 1 9 9 2 1 4 6 6 5 7 6 5 5 5

met ouder(s)/verzorgers 12 9 40 1 0 * * 8 18 6 7 7 10 10 10 9

met een andere volwassene/andere volwassenen 4 4 9 2 2 1 1 3 4 4 3 3 3 4 4 5

alleen 16 21 12 11 19 26 41 28 18 15 18 19 18 19 19 19

Werk

Heeft ten minste 1 uur per week betaald werk 68 60 81 87 80 15 3 34 66 76 65 64 65 63 64 63

Is volledig met pensioen (en heeft geen betaald werk (meer)) 22 24 * * 4 80 94 47 19 15 16 18 21 22 23 23

Is met pensioen, maar heeft ook nog betaald werk 2 1 * * 1 8 2 2 1 1 1 1 1 1 1 1

Is volledig werkloos/werkzoekend (en heeft geen betaald werk (meer)) 2 2 4 3 2 1 * 2 3 3 4 4 3 2 2 2

Is werkloos/werkzoekend, maar heeft ook nog betaald werk 0 0 0 * 0 * 0 0 0 0 1 0 0 * 0 0

Is volledig arbeidsongeschikt (en heeft geen betaald werk (meer)), heeft 

geen pensioen en is niet werkloos/werkzoekend)
3 4 2 3 7 2 * 6 5 2 4 4 3 4 4 4

Is arbeidsongeschikt, maar heeft ook nog betaald werk/een pensioen/of nog 

werkloos/werkzoekend
1 1 1 1 1 0 0 1 1 1 1 1 1 0 1 1

Heeft een bijstandsuitkering 2 2 1 2 3 0 0 4 2 1 2 3 2 2 2 2

Is volledig huisman/-vrouw (en heeft geen betaald werk (meer) en is niet 

werkloos/werkzoekend)
2 10 2 5 5 8 16 13 5 4 10 9 6 4 6 6

Volgt volledig onderwijs/studeert volledig 6 6 22 1 1 * * 4 10 3 4 4 6 6 6 7

Heeft ten minste 20 uur per week betaald werk 62 50 64 83 72 8 1 27 55 70 56 55 56 55 56 54

Inkomen

Had de laatste 12 maanden (enige of grote) moeite had met rondkomen 12 15 18 15 13 8 6 16 15 11 23 18 13 19 13 13

Heeft een inkomen tot 120% van beleidsmatig minimum 5 8 3 6 8 6 10 14 6 3 - - 7 7 6 7

Regio Kennemerland
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Algemene gezondheid

Gezondheidsbeleving

Ervaart gezondheid als (zeer) goed 77 73 80 80 74 72 60 60 74 83 79 78 81 72 75 74

Voelde zich in de laatste 4 weken vaak tot voortdurend gelukkig 78 76 73 77 77 84 79 73 77 79 - - - 78 77 77

Langdurige ziekten en aandoeningen

Heeft langdurige ziekte(n) of aandoening(en) 6 maanden of langer 31 36 20 26 40 46 51 43 33 29 - 32 31 32 33 34

Is (ernstig) beperkt in dagelijks leven door problemen gezondheid 27 35 21 23 35 39 54 46 30 25 - - 28 32 31 32

Heeft minimaal één door een arts vastgestelde chronische aandoening 39 48 18 29 50 68 79 62 43 35 - 46 44 - 43 43

diabetes 6 5 1 2 6 11 13 10 5 3 - 6 6 - 5 5

(gevolgen van) beroerte, hersenbloeding, herseninfarct 2 2 0 0 1 4 7 5 1 1 - 2 2 - 2 2

(gevolgen van) hartinfarct, andere ernstige hartaandoening 5 3 * 1 3 8 14 8 3 2 - 4 4 - 4 4

vorm van kanker (kwaadaardige aandoening) 4 4 0 1 4 8 12 7 4 3 - 4 4 - 4 4

migraine of regelmatig ernstige hoofdpijn 3 7 5 6 6 3 2 5 6 5 - 5 6 - 5 5

hoge bloeddruk 14 15 1 5 16 28 39 25 14 10 - 15 15 - 14 14

vastgestelde astma 5 7 5 5 7 6 5 7 7 5 - 5 5 - 6 6

COPD (chronische bronchitis, longemfyseem) 3 4 * 1 4 8 9 7 4 2 - 4 4 - 3 3

ernstige of hardnekkige darmstoornissen 3 6 4 4 5 5 5 5 5 4 - 4 4 - 4 4

gewrichtsslijtage (artrose, slijtagereuma) van heupen, knieën 10 17 1 4 15 26 37 24 12 9 - 14 13 - 13 13

chronische gewrichtsontsteking 4 7 1 4 6 10 12 10 4 4 - 6 5 - 5 5

ernstige of hardnekkige aandoening vd rug (incl. hernia) 7 9 2 6 10 11 15 13 8 5 - 9 8 - 8 8

andere ernstige aandoening van nek, schouder, elleboog, pols, hand 7 10 2 7 11 13 14 14 8 7 - 10 9 - 9 9

andere botontkalking (osteoporose) 2 8 1 1 4 11 16 11 4 3 - 5 5 - 5 5

andere ziekte vh zenuwstelstel (Parkinson, MS, epilepsie) 2 1 1 1 1 2 2 2 1 1 - 1 2 - 1 1

Regio Kennemerland

Heeft door arts vastgestelde:
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Beperkingen

Heeft minimaal een beperking met horen, zien of mobiliteit 16 23 - - - 13 28 27 16 13 14 12 13 - 20 23

Kwetsbaarheid

Heeft een broze gezondheid 22 29 - - - 20 32 33 23 18 - - - - 25 27

Vallen

Is bezorgd om te vallen 21 40 - - - 20 44 38 27 24 - - - - 31 31

één of meerdere keren gevallen 24 30 - - - 23 32 29 24 26 - - - - 27 29

twee keer of vaker gevallen 7 9 - - - 6 11 10 8 7 - - - - 8 9

gewond geraakt bij een val 9 14 - - - 9 14 13 11 10 - - - - 12 12

Leefstijl

Overgewicht

Heeft (ernstig) overgewicht, ofwel een BMI van 25 of hoger 51 44 31 47 56 55 54 57 50 41 47 48 47 48 47 50

Heeft matig overgewicht, ofwel een BMI van 25 tot 30 37 28 21 31 37 38 40 37 33 29 35 35 34 34 32 34

Heeft obesitas, ofwel een BMI van 30 of hoger 14 16 10 15 19 17 14 20 17 12 12 13 13 14 15 16

Voeding

Ontbijt elke dag 74 77 64 72 75 87 93 78 72 76 - - - - 75 -

Eet elke dag groente 47 56 49 53 51 54 54 42 45 61 - - - - 52 -

Eet elke dag 5 of meer opscheplepels groente (groentenorm) 13 14 12 16 14 12 9 8 11 17 - - - - 13 -

Eet elke dag fruit 41 54 34 46 47 59 66 47 42 51 - - - - 47 -

Eet elke dag 2 stuks fruit of meer (fruitnorm) 26 34 24 32 29 36 36 27 26 34 - - - - 30 -

Regio Kennemerland

Is in de laatste 12 maanden:
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Slaap

Slaapt meestal (heel) slecht 9 11 10 10 11 7 11 13 11 8 - - - - 10 -

Gebruikt slaap- of kalmeringsmiddelen 4 7 4 4 6 7 11 9 6 4 - - - - 6 -

Bewegen

Voldoet aan de beweegrichtlijn 54 49 56 56 51 52 32 39 51 58 53 53 57 49 51 49

Doet wekelijks spierversterkende oefeningen 83 84 86 86 84 84 73 74 81 90 80 79 85 81 84 81

Doet wekelijks balansoefeningen 4 17 - - - 11 10 8 11 14 8 8 8 9 11 10

Beweegt wekelijks minimaal 150 min. matig tot intensief 60 53 61 60 57 57 37 46 58 61 61 60 62 55 56 55

Sporten

Sport wekelijks 63 61 72 70 60 54 38 41 60 73 60 56 56 59 62 57

Middelengebruik

Alcoholgebruik

Overmatige drinker (meer dan 14 (m) of 7 (v) glazen per week) 15 18 16 12 17 24 19 17 18 16 24 22 18 19 17 14

Voldoet niet aan de alcoholrichtlijn (meer dan 1 glas per dag) 66 49 65 57 57 57 46 47 59 62 65 64 60 60 58 55

Zware drinker (minstens 1x per week 6 (m) dan wel 4 (v) glazen of meer per 

dag)
11 8 14 8 9 8 6 10 11 8 10 10 8 9 9 9

Roken en vapen

Rookt 17 13 21 15 16 11 6 17 18 12 22 20 15 16 15 16

Vapet of gebruikt een e-sigaret 4 4 10 4 2 1 1 4 6 3 - - 2 - 4 4

Rookt en/of vapet 18 14 23 16 16 11 6 18 20 13 - - 16 - 16 17

Wordt dagelijks in huis gerookt 5 4 4 3 6 5 5 8 5 3 - - - - 5 -

Regio Kennemerland
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Drugs

cannabis (hasj, marihuana of wiet) 14 8 21 8 4 - - 11 13 9 - - 10 - 11 -

harddrugs (XTC, Cocaine, amfetamine, LSD, GHB of GBL, Ketamine, 2CB, 

3/4MMC)
9 6 19 8 2 * * 3 8 8 - - 6 - 7 -

amfetamine (pep, speed e.d.) 3 2 5 2 0 - - 2 2 2 - - 1 - 2 -

XTC (ecstasy, MDMA) 9 6 15 7 2 - - 5 8 9 - - 4 - 8 -

LSD 1 0 2 0 0 - - 1 1 1 - - 1 - 1 -

paddo's of truffels 3 2 5 2 1 - - 1 2 3 - - 1 - 2 -

cocaine (ook crack, gekookte coke, freebase) 5 2 7 3 1 - - 3 4 4 - - 2 - 3 -

GHB of GBL 1 0 0 1 1 - - 1 1 0 - - 1 - 1 -

ketamine 2 1 4 2 0 - - 2 2 2 - - 1 - 2 -

2CB 1 0 2 0 0 - - 1 1 1 - - - - 1 -

3MMC/4MMC 2 1 4 1 0 - - 2 2 2 - - - - 2 -

andere drugs 1 0 1 1 0 - - 1 1 0 - - 1 - 1 -

Mentale problemen

Mentale gezondheid

Hoog risico op angststoornis of depressie 6 9 13 8 7 3 4 10 9 6 5 6 6 10 8 9

Heeft in de laatste 4 weken angst- of depressiegevoelens had (MHI-5 <= 76) 42 51 57 49 44 34 42 51 47 45 - - - 45 47 46

Regio Kennemerland

Gebruikte de laatste 12 maanden:
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Suϊcidegedachten 

Had in de laatste 12 maanden een enkele keer tot en met heel vaak serieus 

suϊcidegedachten
10 10 16 8 9 6 8 12 12 8 - 6 7 10 10 10

Had in de laatste 12 maanden (heel) vaak suϊcidegedachten 1 1 2 0 1 0 1 1 1 1 - 1 1 1 1 1

Eenzaamheid

Eenzaamheid

Is eenzaam 48 45 49 49 43 41 51 55 47 43 39 41 46 49 47 46

Is (zeer) ernstig eenzaam 12 13 14 15 12 9 13 16 13 11 7 9 11 14 13 13

Is emotioneel eenzaam 29 30 36 32 25 20 30 34 30 27 18 20 28 30 29 29

Is sociaal eenzaam 33 31 30 34 32 30 35 39 32 28 28 30 29 34 32 32

Sociale steun

Ontvangt redelijk tot goede sociale steun vanuit de omgeving 92 94 93 93 92 95 93 90 92 95 - - - - 93 93

Stress en veerkracht

Stress

Heeft in de laatste 4 weken een beetje of (heel) veel stress ervaren 61 69 81 76 64 40 34 51 65 71 - - 63 63 65 63

Heeft in de laatste 4 weken (heel) veel stress ervaren 17 24 30 25 19 8 7 16 21 22 - - 20 21 20 20

werk 12 14 21 19 11 1 * 7 12 16 - - 13 13 13 13

studie 2 4 12 1 1 * * 2 5 3 - - 4 4 3 4

relatie 5 6 9 7 4 1 1 4 5 6 - - 5 6 5 5

familie of vrienden 4 9 12 7 5 3 2 5 8 6 - - - 7 7 7

Regio Kennemerland

Heeft de laatste 4 weken (heel) veel stress ervaren door:
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wonen 5 6 11 6 4 1 1 4 6 6 - - 4 5 5 5

gezondheid 5 9 9 8 7 4 3 7 7 6 - - 7 7 7 7

mantelzorg 1 3 2 2 3 2 2 2 2 2 - - 2 2 2 2

geldzaken 6 7 12 8 5 1 0 6 7 6 - - 6 9 6 7

sociale media 1 1 2 1 1 0 1 1 1 1 - - 1 2 1 1

andere dingen 2 3 4 3 2 1 1 2 3 2 - - - - 3 2

Veerkracht

Heeft (zeer) hoge veerkracht 60 49 43 52 59 68 58 49 53 58 - - - 53 54 54

Regie en zingeving

Regie

Heeft matig of veel regie over eigen leven 90 88 90 91 89 91 83 81 90 92 - 91 92 - 89 88

Zingeving

Mijn leven heeft betekenis en doel 75 78 72 80 77 80 76 73 75 80 - - 79 - 77 -

Ik ervaar dat de dingen die ik doe belangrijk zijn 69 73 66 75 72 72 69 69 69 74 - - 73 - 71 -

Vertrouwen in de toekomst

Ik heb vertrouwen in de toekomst 65 65 66 73 64 61 54 57 64 69 - - - - 65 -

Sociale omgeving en hulpbehoefte

Regio Kennemerland

Heeft de laatste 4 weken (heel) veel stress ervaren door:
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Sociale omgeving

elkaar helpen 54 53 48 57 51 56 60 52 51 56 - - - - 53 -

zich met elkaar verbonden voelen 40 41 34 43 39 44 46 41 38 42 - - - - 40 -

te vertrouwen zijn 60 58 55 62 56 61 65 52 54 66 - - - - 59 -

in het algemeen slecht met elkaar kunnen opschieten 69 67 64 68 69 72 69 60 66 73 - - - - 68 -

liever niet met de mensen, die in de buurt wonen, omgaat 68 70 56 70 71 77 75 64 62 75 - - - - 69 -

Hulpbehoefte

Heeft een onbeantwoorde hulpvraag 24 27 35 25 19 16 32 32 26 22 - - - - 25 -

vinden van zinvolle dagbesteding 4 5 8 6 3 2 3 5 4 5 - - - - 5 -

aanvragen van voorzieningen bij instanties 5 6 5 5 4 4 11 11 5 3 - - - - 5 -

op orde brengen en houden van mijn financïen 4 5 7 5 3 2 7 8 5 3 - - - - 5 -

zoeken naar een geschikte woning 8 8 19 7 5 3 4 10 10 6 - - - - 8 -

onderhouden van de woning 8 9 6 8 7 7 18 13 8 7 - - - - 8 -

de opvoeding van mijn kinderen 2 3 1 5 2 0 1 3 2 3 - - - - 2 -

mentale gezondheidsklachten 8 9 15 8 7 3 6 10 9 8 - - - - 9 -

fysieke gezondheidsklachten 8 10 9 9 8 6 12 12 8 8 - - - - 9 -

algemene dagelijks levensverrichtingen 1 1 1 1 1 1 4 3 1 1 - - - - 1 -

vervoer 2 4 2 2 2 3 12 8 2 1 - - - - 3 -

Reden hulpbehoefte

Heeft één of meerdere reden(en) voor een onbeantwoorde hulpvraag 17 19 27 19 14 10 15 19 20 17 - - - - 18 -

Is het er (helemaal) mee eens dat mensen in de buurt:

Is het er (helemaal) mee oneens dat respondent

Heeft hulp nodig op het gebied van:

Regio Kennemerland
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Ik heb niemand in mijn netwerk, familie/vrienden/kennissen/buren, die mij kan 

helpen met mijn hulpvraag
4 4 4 4 4 2 4 6 4 3 - - - - 4 -

Ik weet niet zo goed wat ik nodig heb om mijn hulpvraag op te lossen 7 7 12 8 5 3 6 9 8 6 - - - - 7 -

Ik weet niet welke organisaties er zijn die mij kunnen helpen met mijn 

hulpvraag
6 7 10 8 4 2 5 6 6 6 - - - - 6 -

De organisaties die ik nodg heb kan mij (op dit moment) niet helpen vanwege 

wachtlijsten
3 5 7 4 3 2 3 4 5 3 - - - - 4 -

De beschikbare organisaties hebben niet de juiste kennis of kunde om mij te 

helpen
2 2 3 3 2 1 1 2 2 2 - - - - 2 -

Ik heb geen vertrouwen in de in mijn omgeving actieve organisaties 3 3 5 3 2 1 1 4 3 2 - - - - 3 -

zijn voor mij niet fysiek toegankelijk, omdat hun faciliteiten (bijv. gebouw) 

niet zijn ingericht op mijn beperking
0 0 0 * 0 0 1 1 0 0 - - - - 0 -

zijn voor mij niet toegankelijk, omdat het type ondersteuning dat zij leveren 

niet ingericht is op mijn beperking
1 1 1 1 1 0 1 1 1 0 - - - - 1 -

hebben geen begrip voor mijn identiteit en/of cultuur 1 1 1 2 0 0 0 1 1 1 - - - - 1 -

zijn voor mij niet bereikbaar (de afstand is te groot) 0 1 1 0 0 0 1 1 0 0 - - - - 0 -

Mantelzorg en vrijwilligerswerk

Mantelzorg

Geeft mantelzorg 11 18 5 12 23 19 15 15 15 14 16 14 15 15 15 15

Is redelijk zwaar belast, zeer zwaar belast of overbelast als mantelzorger 19 27 22 26 24 19 26 27 22 24 14 14 14 18 24 22

De organisaties die er zijn,

Regio Kennemerland
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Vrijwilligerswerk

Doet vrijwilligerswerk 22 23 15 23 23 32 24 18 21 26 - 26 23 22 23 26

Woon- en leefomgeving

Hitte

Kan verkoeling vinden in de woning tijdens aanhoudend warm weer  81 80 71 79 83 87 88 82 79 81 - - - - 80 80

Kan verkoeling vinden buiten (balkon/tuin/buurt) tijdens aanhoudend warm 

weer 
81 80 71 79 85 86 86 81 79 81 - - - - 81 79

Schimmel en vocht

Heeft schimmel- of vochtplekken in zijn woon- en/of slaapkamer 14 18 21 20 16 9 7 14 17 17 - - - - 16 -

Kan huis voldoende ventileren 87 85 84 87 88 88 83 84 87 87 - - - - 86 -

Tevredenheid woonomgeving

met de woning 91 91 87 90 91 95 95 89 90 92 - - - - 91 90

met de woonomgeving 90 90 86 89 90 93 94 87 89 91 - - - - 90 88

met groen in de buurt 84 84 77 83 86 90 91 84 84 84 - - - - 84 85

met fiets- en wandelmogelijkheden in de buurt 92 90 86 91 93 94 93 90 91 91 - - - - 91 -

met speelmogelijkheden voor kinderen in de buurt 78 76 75 78 78 78 78 75 78 78 - - - - 77 -

met voorzieningen voor jongeren 58 52 54 57 55 53 57 53 53 57 - - - - 55 -

over sportvoorzieningen 80 79 75 80 82 81 78 76 79 81 - - - - 79 -

met de mogelijkheid voor ontmoeting 68 70 59 68 70 77 79 72 67 69 - - - - 69 -

met zorg- en welzijnsvoorzieningen 87 88 83 85 89 91 91 87 87 87 - - - - 87 -

met veiligheid in de buurt 83 82 80 83 84 84 85 80 79 86 - - - - 83 -

Is (zeer) tevreden met:

Regio Kennemerland
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% % % % % % % % % % % % % % % %

met openbare- en gedeelde vervoersvoorzieningen 80 78 78 80 79 80 79 77 77 81 - - - - 79 -

met beschikbaarheid en toegankelijkheid sociale voorzieningen 81 80 79 81 80 82 82 78 78 83 - - - - 80 -

Bezorgdheid door woonomgeving

drukke straat 11 11 12 12 11 9 8 12 10 11 - 5 7 - 11 -

vliegveld 23 21 22 23 23 21 15 19 22 23 - 16 14 - 22 -

zendmasten, antennes 5 5 3 5 6 6 4 5 5 5 - 5 3 - 5 -

hoogspanningslijnen 2 2 2 2 2 2 1 2 2 2 - 2 1 - 2 -

bedrijven, industrie 12 13 14 13 14 13 8 13 15 11 - 9 8 - 13 -

wonen op verontreinigde grond 1 1 2 2 1 1 1 1 1 2 - 1 0 - 1 -

route gevaarlijke stoffen 3 3 3 3 4 3 2 3 3 3 - 3 1 - 3 -

Hinder

Geluidhinder

wegverkeer > 50 km/u 22 21 22 24 22 19 16 21 21 22 - 15 14 - 21 19

wegverkeer < 50 km/u 33 30 31 34 33 30 23 29 31 33 - 25 26 - 31 28

treinverkeer 8 7 10 8 8 5 4 7 8 8 - 9 7 - 8 7

vliegverkeer 40 39 38 41 43 43 33 35 42 41 - 37 35 - 40 19

brommers/scooters 49 49 50 51 49 48 42 44 49 50 - 42 41 - 49 42

buren 27 30 31 30 32 23 15 23 29 29 - 29 31 - 28 27

bedrijven/industrie 11 10 10 12 11 9 6 10 10 10 - 8 8 - 10 8

windturbines/windmolens 3 3 3 3 3 2 2 3 3 2 - 2 1 - 3 3

Is bezorgd over gezondheid om:

Ervaart matige of ernstige geluidhinder door:

Regio Kennemerland

Is (zeer) tevreden met:
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% % % % % % % % % % % % % % % %

warmtepompen/airco's 5 6 4 6 7 4 3 4 5 6 - - - - 5 6

Schiphol 13 11 11 13 13 12 9 11 12 12 - 10 9 - 12 -

circuit Zandvoort 11 12 10 13 13 13 9 6 9 16 - - - - 12 -

wegverkeer > 50 km/u 4 4 3 4 5 4 3 4 3 3 - 2 2 - 4 4

wegverkeer < 50 km/u 7 6 4 8 8 7 4 7 6 6 - 5 5 - 6 6

treinverkeer 1 1 1 1 1 0 0 1 1 1 - 1 1 - 1 1

vliegverkeer 10 9 7 9 11 13 9 9 11 9 - 8 7 - 10 3

brommers/scooters 13 12 11 13 13 14 11 13 12 13 - 10 8 - 13 10

buren 4 6 4 5 7 4 3 5 6 4 - 6 6 - 5 5

bedrijven/industrie 2 2 2 2 3 2 1 2 3 2 - 2 2 - 2 1

windturbines/windmolens 1 0 0 0 0 0 0 1 1 0 - 0 0 - 0 1

warmtepompen/airco's 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 - - - - 1 1

Schiphol 4 3 2 3 4 5 3 3 3 4 - 3 2 - 3 -

circuit Zandvoort 2 3 2 2 3 4 2 1 2 4 - - - - 3 -

Slaapverstoring

wegverkeer > 50 km/u 9 9 10 10 9 7 5 8 8 9 - 6 6 - 9 8

wegverkeer < 50 km/u 14 14 15 16 15 13 9 13 14 15 - 12 12 - 14 13

treinverkeer 3 3 4 3 3 3 2 3 3 4 - 4 3 - 3 3

vliegverkeer 17 18 14 17 19 22 16 17 18 17 - 17 15 - 18 7

brommers/scooters 24 25 26 27 26 24 19 24 26 25 - 22 21 - 25 21

buren 15 18 20 19 18 12 7 15 18 16 - 16 16 - 17 17

bedrijven/industrie 5 5 4 6 5 5 3 5 6 4 - 4 4 - 5 4

Ervaart ernstige geluidhinder door:

Ervaart matige of ernstige slaapverstoring door:

Regio Kennemerland

Ervaart matige of ernstige geluidhinder door:
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% % % % % % % % % % % % % % % %

windturbines/windmolens 1 1 2 1 1 1 1 2 1 1 - 1 1 - 1 1

warmtepompen/airco's 3 3 3 3 4 3 2 3 3 4 - - - - 3 3

grondactiviteit Schiphol 6 6 5 6 7 7 5 6 6 6 - 6 5 - 6 -

wegverkeer > 50 km/u 1 2 1 1 2 1 1 2 1 1 - 1 1 - 1 2

wegverkeer < 50 km/u 3 3 2 3 3 3 2 3 3 2 - 3 2 - 3 3

treinverkeer 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 - 1 0 - 0 0

vliegverkeer 4 5 3 4 5 7 5 5 5 4 - 4 3 - 5 1

brommers/scooters 5 6 5 5 6 5 5 6 6 5 - 5 4 - 5 4

buren 3 4 3 4 4 3 1 3 4 3 - 4 3 - 3 3

bedrijven/industrie 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 - 1 1 - 1 1

windturbines/windmolens 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 - 0 0 - 0 0

warmtepompen/airco's 0 1 1 0 1 0 0 1 1 0 - - - - 1 1

grondactiviteit Schiphol 2 2 1 2 2 3 2 2 2 2 - 2 1 - 2 -

Geurhinder

open haard / allesbrander / andere houtkachel 14 15 7 14 17 20 14 15 13 14 - 11 12 - 14 14

vuurkorf / barbecue / terrashaard 14 16 10 15 19 20 12 15 15 16 - - - - 15 14

riolering / waterzuivering 7 8 9 9 7 6 4 7 9 7 - 11 9 - 7 8

landbouw / veeteelt 5 5 7 6 4 4 3 4 5 6 - 6 5 - 5 8

andere bedrijven / industrie 7 7 6 8 8 8 5 7 8 7 - 7 7 - 7 5

wegverkeer 12 12 10 13 13 13 10 13 11 12 - - - - 12 12

vliegverkeer 11 10 7 10 12 16 13 12 10 11 - 9 9 - 11 -

Schiphol 6 5 3 5 6 6 6 5 5 5 - 4 4 - 5 -

Regio Kennemerland

Ervaart matige of ernstige slaapverstoring door:

Ervaart matige of ernstige geurhinder door:

Ervaart ernstige slaapverstoring door:
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% % % % % % % % % % % % % % % %

open haard / allesbrander / andere houtkachel 3 5 1 3 5 7 5 5 4 3 - 2 3 - 4 4

vuurkorf / barbecue / terrashaard 3 4 2 3 5 6 4 4 4 3 - - - - 4 3

riolering / waterzuivering 1 2 1 2 1 1 0 1 1 1 - 2 2 - 1 1

landbouw / veeteelt 1 1 1 1 1 0 0 1 0 1 - 1 0 - 1 1

andere bedrijven / industrie 2 2 2 2 2 2 1 2 2 2 - 2 2 - 2 1

wegverkeer 2 2 2 2 2 3 2 3 2 2 - - - - 2 2

vliegverkeer 3 3 1 2 3 5 3 3 3 2 - 2 2 - 3 -

Schiphol 1 1 1 1 2 2 1 2 1 1 - 1 1 - 1 -

Stof/roet/rookhinder

wegverkeer 25 27 22 29 27 27 23 25 25 27 - 15 15 - 26 -

vliegverkeer 21 22 14 22 24 27 22 21 21 21 - 12 12 - 21 -

open haard/allesbrander 14 15 8 14 18 22 15 16 15 15 - 10 11 - 15 -

vuurkorf/bbq-barbecue 15 18 10 16 20 22 15 16 16 17 - 16 16 - 16 -

tabaksrook van buren 16 19 21 19 18 15 10 16 18 18 - 14 15 - 18 -

bouwen, verbouwen, slopen, graven 20 24 22 24 22 23 19 19 21 25 - 10 13 - 22 -

landbouw- en veeteeltactiviteiten 5 4 6 5 4 3 2 4 5 4 - 3 2 - 4 -

andere bedrijven/industrie 10 11 9 11 13 11 7 10 12 10 - 7 9 - 11 -

scheepvaart 3 4 4 4 3 3 2 4 4 3 - 2 2 - 4 -

wegverkeer 5 5 3 5 7 6 5 6 5 5 - 3 3 - 5 -

vliegverkeer 5 6 3 5 6 9 6 6 6 4 - 3 3 - 5 -

open haard/allesbrander 4 4 1 3 5 7 5 5 4 3 - 2 3 - 4 -

vuurkorf/bbq-barbecue 3 4 2 3 5 6 5 5 4 3 - 3 3 - 4 -

Regio Kennemerland

Ervaart ernstige geurhinder door:

Ervaart matige of ernstige stof/roet/rookhinder door:

Ervaart ernstige stof/roet/rookhinder door:
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% % % % % % % % % % % % % % % %

tabaksrook van buren 3 6 5 4 5 5 3 5 5 4 - 4 4 - 5 -

bouwen, verbouwen, slopen, graven 4 5 4 4 4 6 6 5 5 4 - 2 3 - 5 -

landbouw- en veeteeltactiviteiten 1 0 1 1 0 0 0 1 0 1 - 0 0 - 1 -

andere bedrijven/industrie 4 4 3 4 5 4 3 4 4 3 - 2 3 - 4 -

scheepvaart 0 0 0 1 0 1 0 1 1 0 - 0 0 - 0 -

Regio Kennemerland

Ervaart ernstige stof/roet/rookhinder door:


